

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299  
Redc. y Adm. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.260  
Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 17 de Abril de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## El ministro de Comercio ha regresado a Madrid

Al salir de Londres declaró, en el aeropuerto, que el comercio anglo-español se verá grandemente incrementado

## España-añadió-está muy interesada en comerciar con Inglaterra

Madrid, 17.—El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, ha regresado hoy a Madrid, después de una visita oficial al Reino Unido de cuatro días de duración. El señor Ullastres llegó al aeropuerto de Barajas, en un tetramotor «Viscount» de la compañía B. E. A., a la una y media de la tarde. El ministro de Comercio marchó a Londres el pasado lunes día 13. Durante su estancia en la Gran Bretaña, como invitado oficial del Gobierno inglés, el señor Ullastres confirió con altas personalidades británicas.

### Importancia de la visita

En primer lugar se reunió con su colega inglés, el presidente del Board of Trade, sir David Eccles, que el pasado año visitó España. También fue recibido el ministro español por el canciller del Exchequer—ministro de Hacienda—, Heathcoat Amory.

También visitó el señor Ullastres la ciudad de Oxford permaneciendo en ella durante tres horas en que recorrió los diversos colegios.

Tanto la Prensa británica como los portavoces oficiales del Gobierno, han resaltado la importancia de la visita del ministro español para

### Aki Hito y su esposa, en viaje a la zona occidental del Japón

Tokio, 17.—El príncipe heredero Aki Hito y su esposa, la princesa Michiko, han salido en tren especial para realizar una visita de tres días a Ysa y Nara, en el Japón occidental, donde, en el curso de ceremonias rituales, informarán de su casamiento a los antecesores imperiales del príncipe.

Unas cinco mil personas despidieron entusiastamente a la joven pareja.—Efe.

### 400 presidiarios se amotinaron en una cárcel de Montana

Mataron a un oficial y retuvieron como rehén al alcaide

Deer Lodge (Montana), 17.—Se ha registrado un motín en la cárcel del Estado de Montana, con participación de 400 presidiarios. La oficina del «sheriff» del condado de Powell, confirmó la noticia del levantamiento.

Según noticias posteriores, los presos dieron muerte a Ted Rothe, oficial de la prisión y retienen como rehén al alcaide Floyd K. Powell. Un centinela de la cárcel resultó herido.

Los presos mantienen el control dentro de la prisión, pero fuera de ella, las autoridades han establecido un cordón, con refuerzos de policías, llegados de otros estados. Es imposible que los presos puedan abandonar la cárcel.—Efe.

### Ponen en libertad al alcaide

Deer Lodge (Montana), 17.—Los presidiarios amotinados, que dieron muerte al alcaide auxiliar, Ted Rothe, han puesto en libertad al alcaide Floyd K. Powell, que no ha sufrido daños, después de haberle retenido como rehén desde que se inició el levantamiento en la prisión. Los presos, que aún tienen control dentro de la cárcel, retienen aún a 18 personas. Las autoridades preparan un ultimátum.—Efe.

### El Dalai Lama, en Khelung

Tezpur, 17.—El Dalai Lama del Tíbet y su comitiva de más de 120 tibetanos han llegado a Khelung, pequeña localidad cerca de la frontera india nororiental. Entre su séquito se encuentran unos 40 tibetanos que participan en el levantamiento de Lhasa contra los comunistas chinos y que se incorporaron al grupo del dirigente espiritual en Bomdila.—Efe.

### Kruschef cumple hoy sesenta y cinco años

Estocolmo, 17.—El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, ha cumplido hoy 65 años de edad, pero no ha sido publicada noticia alguna a este respecto en la Prensa rusa.

Kruschef se encuentra en su villa campestre de Yalta, donde guarda reposo desde hace tres semanas.—Efe.

### EL COMERCIO HISPANO-BRITANICO

Por su parte, un portavoz del Ministerio británico de Comercio declaró poco después de la llegada del señor Ullastres que el ministro era «un visitante excelentemente recibido en el Reino Unido». «España e Inglaterra —añadió— se beneficiarán de un incremento de su comercio en ambos sentidos».

### RECIBIMIENTO EN BARAJAS

A su llegada a Barajas, acudieron a recibir al ministro de Comercio, los subsecretarios del Departamento don Faustino García Monco; de Agricultura, en representación del ministro del Ramo, don Santiago Pardo Canalís; de Marina Mercante, almirante Jáuregui; comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Antonio Pérez-Ruiz; embajador británico en España, sir Ivo Mallet; directores generales del Departamento y director general del Instituto Español de Moneda Extranjera, señor Batos.

El señor Ullastres ha estado acompañado durante su estancia en la Gran Bretaña por el director general de Comercio Exterior, señor Broas; secretario general técnico, señor Marela, Parache, y jefe del Gabinete técnico, señor González Vallés.—Cifra.

### DECLARACIONES AL SALIR DE LONDRES

Londres, 17.—El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, ha manifestado que el comercio anglo-español se verá «grandemente incrementado» como resultado de sus conversaciones oficiales que ha celebrado durante los cuatro días que ha durado su visita a Inglaterra.

El señor Ullastres hizo estas declaraciones en el aeropuerto de Londres, antes de salir a las 10,15 de la mañana, con dirección a Madrid.

El ministro español agregó que ambas partes podrían disponer de una gran variedad de productos y que España está muy interesada en comerciar con Inglaterra.

Un funcionario del ministerio de Comercio inglés, que acudió al aeropuerto para despedir al señor Ullastres, manifestó que a última hora de hoy sería publicado un comunicado sobre las conversaciones. Efe.

### MENDERES VISITA EL I. N. I.

Madrid, 17.—El jefe del Gobierno turco, Ođnan Menderes, acompañado de su ministro de Asuntos Exteriores, señor Zorlu y demás personalidades de su séquito turco y español, acudió esta mañana al Instituto Nacional de Industria donde fue recibido por el presidente, don Juan Antonio Suanzes; director general y secretario del mismo y los presidentes y consejeros de las distintas empresas integradas en el Instituto.

El señor Suanzes acompañó a sus ilustres visitantes durante el recorrido por las distintas dependencias y salas y luego, en su despacho, les mostró el esquema de la organización del Instituto.

Después de visitar la exposición permanente allí instalada, en la que el señor Menderes pudo apreciar los progresos realizados en la transformación industrial de España, el primer ministro turco y acompañantes se trasladaron al Museo del Prado, donde fueron recibidos por el director y miembros del Patronato del Museo, que les acompañaron en su detenido recorrido por las diferentes salas de la primera pinacoteca.—Cifra.

## No hay esperanzas de que Dulles se recupere de su enfermedad

### El «roto-fix», nuevo juego que desplazará al «hula-hoop»

También va contra la gordura

Viena, 17.—Brillantes discos de plástico coloreados para hacerlos girar sobre dos pequeños bastones está a punto de desplazar al «hula-hoop» como juego de masas, o al menos así lo esperan los industriales de plástico austriacos.

El nuevo juego, llamado «roto-fix», está siendo anunciado, al igual que el ya famoso aro, como una buena ayuda contra la gordura y las enfermedades producidas por la vida sedentaria.

Basado en un antiguo juego chino, el «roto-fix», ha despertado la atención, por lo menos, de los jóvenes vieneses, entre los cuales, sin embargo, aún sigue vigente el «hula-hoop».—Efe.

### Afirma su hermana, quien añade que la dolencia es muy grave

### Eisenhower tendrá que desempeñar ahora un papel más importante en la política exterior

Francfort, 17.—Eleanor Dulles, hermana del hasta ahora secretario de Estado norteamericano, ha dicho que «no hay muchas esperanzas» de que su hermano pueda recuperarse de su actual enfermedad. La señora Dulles, técnico del Departamento de Estado, se dirige a Berlín y ha realizado una breve parada en el aeropuerto de Francfort, donde fue interrogada por los periodistas acerca de la salud de Foster Dulles.

«No hay muchas esperanzas—dijo—. La suya es una enfermedad muy grave. Los doctores dicen la verdad cuando ponen de relieve la gravedad de su dolencia».—Efe.

### Consecuencias de la dimisión de Dulles

Nueva York, 17.—Una de las consecuencias de la dimisión de John Foster Dulles, como secretario de Estado, será la de «restaurar al lugar que le corresponde, las manos del presidente, el poder decisivo» di-

ce hoy el corresponsal en Washington del «New York Times». «De hecho—continúa el citado corresponsal—el presidente tenía tanta confianza en los juicios de Dulles, que estaba dispuesto a delegar en él importantes responsabilidades».

Añade que, posiblemente, el presidente desempeñará ahora un papel mucho más importante en el terreno de la política exterior norteamericana y empleará más al vicepresidente, Nixon, como indica el anunciado viaje de Nixon a la Unión Soviética en el próximo mes de julio.

«Con la salida del señor Dulles—termina diciendo—ha terminado la era de la política personal en el gabinete de Eisenhower».—Efe.

## Planetas artificiales para miles de personas para aliviar el exceso de población en la Tierra

Las Vegas (Nevada), 17.—E. B. Doll, funcionario de una compañía técnica del espacio, en una alocución ante el Congreso Mundial de Vuelo, apuntó la posibilidad de construir planetas artificiales, capaces de sostener miles de personas.

«Con un planeta de este tipo, que pesaría un millón de toneladas—dijo—se podrían aliviar algunos problemas de exceso de población». Cada planeta, según Doll, costaría mil millones de dólares.—Efe.

### INGLATERRA VA A PROBAR UN «PLATILLO VOLANTE» PARA EL MAR

Londres, 17.—El prototipo de un «platillo volante» que «navegará» sobre la superficie del mar mediante una especie de amortiguador de aire, será probado por vez primera en las próximas semanas. Este «platillo», que no es ni buque ni avión, está siendo terminado en la isla de Wight por la «Saundersroe», bajo contrato de la comparación nacional de desarrollo e investigaciones.

El «SRN-1» (tal es su nombre oficial), tiene nueve metros de longitud y siete de anchura, y está movido por un motor de cuatrocientos cincuenta caballos, que impulsa una especie de hélice mediante la cual debe elevarse y marchar hacia adelante. El prototipo que realizará próximamente su

primera prueba estará tripulado por dos hombres.

El principio del «SRN-1», que impulsa el aire—mediante su hélice o turbina—hacia abajo y hacia atrás para, a la vez, ser empujado hacia arriba y hacia adelante, fue descubierto por el inventor británico Christopher Cockrell, que comenzó a tra-

### 17 muertos y 300.000 personas sin hogar, por las inundaciones en América del Sur

Buenos Aires, 17.—Unas diecisiete personas han resultado muertas y 300.000 se han quedado sin hogar en cinco países de América del Sur, con motivo de recientes inundaciones, registradas en Argentina, Uruguay, Bolivia, Brasil y Paraguay.

El mayor número de muertos corresponde a Argentina y Uruguay. El presidente Frondzi, se ocupa personalmente de preparar las operaciones de ayuda.

Incalculables daños se registran en las cosechas y en el ganado.—Efe.

### Italia piensa establecer un premio similar al Nobel

Roma.—Se está proyectando en Italia establecer un premio similar al Nobel, según anuncia el ex jefe del Gobierno, Mario Scelba.

Manifiesto Scelba que una mujer italiana que falleció en Suiza hace dos años, dejó una suma de dinero con el propósito de honrar la memoria de su padre, señor Bazan, que fue director del periódico de Milán, «Corriere de la Sera». Añadió el ex jefe del Gobierno que le ha sido solicitado estudiar la posibilidad de establecer un premio, para lo cual visitó Estocolmo el pasado año, y el actual, para informarse del funcionamiento de la Fundación Nobel.

Terminó diciendo que el proyectado premio italiano no trata de competir con el Nobel.—Efe.

### Una misteriosa epizootia está matando numerosos perros de los esquimales en Groenlandia

Copenhague, 17.—El veterinario Kjeld Wamberg, ha salido por vía aérea de esta ciudad para luchar contra una misteriosa epizootia que está causando la muerte a numerosos perros de esquimales en el noroeste de Groenlandia.

El Dr. Wamberg, manifestó antes de tomar el avión que alrededor de un quince por ciento de los dos mil perros que se encuentran en la zona han muerto ya a causa de la epizootia pero que se espera poder salvar al resto.—Efe.

### La Casbah de Argel desaparece

Argel, 17.—Han comenzado los trabajos de demolición de la Casbah argelina, la antigua ciudad de tortuosas calles que albergan a 80.000 argelinos. Sólo se respetarán aquellas construcciones que posean valor artístico o histórico.—Efe.

### Ha comenzado su demolición

Argel, 17.—Han comenzado los trabajos de demolición de la Casbah argelina, la antigua ciudad de tortuosas calles que albergan a 80.000 argelinos. Sólo se respetarán aquellas construcciones que posean valor artístico o histórico.—Efe.

### La Casbah de Argel desaparece

Argel, 17.—Han comenzado los trabajos de demolición de la Casbah argelina, la antigua ciudad de tortuosas calles que albergan a 80.000 argelinos. Sólo se respetarán aquellas construcciones que posean valor artístico o histórico.—Efe.

### Ha comenzado su demolición

Argel, 17.—Han comenzado los trabajos de demolición de la Casbah argelina, la antigua ciudad de tortuosas calles que albergan a 80.000 argelinos. Sólo se respetarán aquellas construcciones que posean valor artístico o histórico.—Efe.

## LA BOLSA

### Jornada más firme en Madrid y Bilbao y flojedad en Barcelona

Madrid, 17.—La jornada del cierre semanal en Bolsa, ha resultado más firme que las anteriores, manteniéndose las operaciones en un ambiente de mayor resistencia.

Las diferencias han sido escasas y bastante equilibradas, volviendo a verse el principal núcleo de oscilaciones entre uno y tres enteros. Por encima hay alzas, de cinco enteros, en Eléctricas Leonesas, y de diez en Banco de España.

Las bajas no pasan, como máximo, de cuatro enteros en Guindos y Explosivos.

Al cierre se apreciaba mayor firmeza que en jornadas precedentes.—Cifra.

BARCELONA  
Barcelona, 17.—Continuó el mercado bursátil, en esta última sesión

semanal, con poco negocio y escasa animación y flojedad en los cambios. Las operaciones fueron menores que en días anteriores y la mayoría de los cambios por debajo de los precedentes.

En los otros corros hubo calma.—Cifra.

BILBAO  
Bilbao, 17.—Finalizó la semana bursátil con una sesión algo mejor entonada. Hubo muchas repeticiones y otras alternativas escasas, a excepción de Cementos Leonesa, que mejoró 20 enteros y Sefanitro que gana cinco.

Los descensos, poco importantes, no superaron los cinco enteros perdidos por la Babcock Wilcox.

Al cierre quedaba el mercado mejor entonado.—Cifra.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Otra enhorabuena

El cronista tiene que dar hoy otra enhorabuena más. Y esta vez es para los vecinos todos de las calles del Marqués del Arco y Daoiz y plaza de la Merced. Por la nueva iluminación. Claro es que la enhorabuena es extensible a la Corporación municipal, por el acierto en la instalación, y a la ciudad entera, por cuanto redundará en su beneficio. Pero los más beneficiados de ella serán, naturalmente, los vecinos de la zona.

Ya hemos hablado muchas veces de lo que representa para la ciudad estos avances sucesivos en la mejora del alumbrado de sus calles y plazas. Pero la ocasión es propicia una vez más y ojalá lo sea muchas veces todavía. ¡Qué distantes quedan en el tiempo aquellos años de oscuridad o semioscuridad de la Segovia antigua! Aquellas noches en que las calles lucían las débiles "candilejas" de otros tiempos, "candilejas" que todavía vemos por numerosas calles y plazas y que es de esperar vayan siendo sustituidas, poco a poco, en la medida de las posibilidades económicas, por los modernos alumbrados.

Porque no podemos olvidar tampoco, en este momento de enhorabuena, que ellas pueden ser al tiempo un "le acompañan en el sentimiento" a tantos y tantos vecinos de la ciudad, a quienes no ha llegado aún la hora de la recepción de la luz. Y no hace falta alejarse mucho del centro de la capital para comprobarlo. Ahí tenemos esa avenida del Padre Claret, paso poco menos que forzoso para centenares de familias de El Peñasal y La Albuera. Y nada hablemos de estos barrios.

Pero, en fin, al ritmo que estas mejoras de luz se están llevando a cabo en la ciudad, en estos últimos años, cabe esperar que pronto, si no todas, si una inmensa mayoría de nuestras calles, callejas y plazas y plazuelas se vean notablemente mejor iluminadas.

Segovia va haciéndose así, sensiblemente cada día, una ciudad de luz en plena noche, a lo que no deja de contribuir notablemente esa otra mejor iluminación de escaparates comerciales y de anuncios luminosos, que van extendiéndose por toda la ciudad y que, al fin y al cabo, también proyectan su luz sobre la calle en las horas de mayor tránsito.

Enhorabuena, pues, a esos vecinos, y a ver si pronto son otros a los que el cronista tenga que dársela también, cosa que esperamos, pues al menos en otras calles están ya instalándose esos nuevos y modernos alumbrados.

### CONCURSO PARA LA EXPLOTACION DE LOS SERVICIOS DE BAR-RESTAURANTE EN LA CASA SINDICAL DE SEGOVIA (HOGAR DE EDUCACION Y DESCANSO)

Como aclaración a varias consultas formuladas ante esta Delegación Provincial, relacionadas con la documentación exigida en el pliego de bases para tomar parte en este concurso, se hace saber: Que el apartado b) de la segunda Condición administrativa que establece la obligatoriedad de presentar el último recibo de Contribución Industrial, ha de entenderse referida a aquellos licitadores que estuvieren establecidos y obligados al pago de dicha Contribución.

Segovia, 16 de abril de 1959.—El delegado provincial sindical.

### DEFINICIONES

#### HUMORISTICAS

«Las abejas son una demostración de que el instinto es superior a la inteligencia; ellas, gracias a carecer de inteligencia, hacen la cera y la miel tan buenas ahora como tres mil años antes.»

\*\*\*

Nuestro surtido le convencerá

Muebles F<sup>co</sup> ROMAN LOPEZ

... y el colchón elástico Flex

Al servicio de su hogar



# Información Local

## REUNION DE LA COMISION ORGANIZADORA PARA LA PARTICIPACION SEGOVIANA EN LA FERIA DEL CAMPO

### La Reina de la Belleza segoviana será elegida en una simpática fiesta

Ayer se reunió en la C. N-S. la Comisión organizadora de la participación segoviana en la Feria Internacional del Campo, que según es sabido, se celebrará en Madrid durante los días del 23 de mayo al 22 de junio.

Asistieron los señores Peñas Gallego, Montoya Rico, Acosta, Ballesteros, Sanchidrián, Yuste y Escorial.

Entre los asuntos examinados, resalta la redacción de las bases para la elección de la muchacha segoviana que ha de representar a nuestra provincia, primero en el Concurso regional y después en la elección de Reina de la Belleza de España que, como se sabe, tomará parte en el festival de la Elegancia y de la Belleza de Europa y en el gran festival de la Belleza Mundial en Londres.

Puede adelantarse que este Concurso provincial ha despertado mucho interés. Numerosas casas comerciales han ofrecido importantes obsequios para las que tomen parte y, además, la Comisión estudia la posibilidad de conceder premios provinciales en metálico.

La Reina de la Belleza segoviana será elegida en una simpática fiesta. Oportunamente se comunicará la fecha y el local.

### CONCURSO DE DANZAS

También se ocupó la Comisión de la participación segoviana en el gran Concurso Nacional de Danzas, para el cual hay más de cien mil pesetas en premios. La Cámara Oficial Sindical Agraria se dirigirá a todos los Ayuntamientos que deseen inscribir algún grupo de danzas, así como a las organizaciones de Educación y Descanso, Sección Femenina, etcétera. Los detalles de este Concurso, como del anterior, están a disposición de los interesados en las oficinas de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

La Comisión fue informada, por el arquitecto señor Escorial, de que las obras de mejora de nuestro pabellón en el recinto de la Feria, acondicionamiento del mismo y acceso, están muy adelantadas.

## Firma de un Convenio sindical que afecta a trabajadores y empresarios de los sectores "Edificación" y "Obras Públicas"

### Está pendiente de aprobación por el delegado provincial de Trabajo

La Sección Social de la Construcción, Vidrio y Cerámica formuló el deseo de establecer un Convenio sindical, el cual había de afectar a las empresas y obreros de los sectores de «Edificación» y «Obras públicas».

Aprobada por el delegado provincial sindical la iniciación de este Convenio, y constituida la correspondiente Comisión mixta presidida por el técnico don Manuel Velasco Ayllón, comenzaron los trabajos de elaboración del citado Convenio, que se han desarrollado con la mayor cordialidad.

Anoche, en la sala de juntas de la C. N-S. fue firmado el texto definitivo del mismo, el cual será remitido al delegado provincial de Trabajo para, una vez aprobado si lo estima procedente, ser publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia.

En el texto se recogen diversas mejoras de cambio de zona, gratificaciones, rendimientos, etc.

El delegado provincial sindical, señor Montoya Rico, felicitó a la Comisión por el acierto que ha presidido la labor realizada, subrayando que este Convenio es el primer paso para la mejora de la vida de los trabaja-

dores de la Construcción, sector laboral, hasta ahora muy necesitado de atención y apoyo.

### LOS CARTELES ANUNCIADORES DE LAS FERIAS

Ya ha finalizado el plazo concedido para presentación de los carteles anunciadores de Ferias al concurso para elegir el que ha de ser el cartel oficial de este año. Según nuestras referencias, han sido solamente ocho las obras presentadas, cuya calidad desconocemos.

El próximo lunes se reunirá el jurado calificador, a las doce de la mañana, para dar el fallo del concurso.

### OTRA NOVILLADA PARA EL DIA 26

Para el domingo, día 26 del corriente, la nueva empresa de la plaza de toros de nuestra capital anuncia la segunda novillada de la temporada presente, con un cartel formado por los novilleros Diego Francisco (El León de Segovia), que actuó también en la novillada inaugural de temporada, y Feli Alba, de Murcia.

Se lidiarán cuatro ejemplares de la ganadería de don Mariano García, de El Espinar.

El festejo comenzará a las cinco de la tarde, y al final del mismo se rifarán varios premios.

### SE CONVOCA A LOS EX ALUMNOS DE LA ESCUELA DE CAPACITACION SOCIAL Y SINDICAL DE MADRID

Se ruega a todos los productores que hayan asistido, como alumnos a alguno de los Cursos organizados por la Escuela de Capacitación Social y Sindical de Madrid, se pasen por la Delegación Provincial de Sindicatos (Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social), lo más rápidamente posible, para un asunto de gran interés para ellos.

### EL DOMINGO SE CELEBRARA LA FIESTA DE LA UNIFICACION

El próximo domingo, día 19, se celebrará la fiesta de la Unificación, con cuyo motivo la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado para dicho día los siguientes actos:

A las once y media de la mañana tendrá lugar una misa en la iglesia parroquial de San Martín y, posteriormente, en el Monumento a los Caídos, se hará la ofrenda de las circo rosas simbólicas, leyéndose después el decreto de Unificación.

### TORNEO PROVINCIAL DE JUEGOS Y PREDEPORTES

En la tarde de ayer tuvo lugar, en el campo de Deportes del Frente de Juventudes, la segunda jornada de los III Torneos Provinciales de Juegos y Predeportes con los siguientes resultados:

Balontiro: Unitaria número 4 de El Peñasal, 1; Grupo Escorial San Lorenzo, 0. Grupo E. Domingo de Soto, 2; Grupo Escolar «La Pista», 0. Unitaria de San Lorenzo, 1; Residencia Provincial, 0.

Tracción de cuerda: Residencia Provincial 2; Unitarias de San Lorenzo, 1. Grupo Escolar Domingo de Soto, 2; Grupo Escolar «La Pista», 0. Unitaria número 4 de El Peñasal, 0; Grupo Escolar «San José», 2.

En partido de balonmano a 7, correspondiente a los II Campeonatos Laborales, la Base Mixta venció a la Escuela de Maestría Industrial por 10 a 9.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Orlando» (2). «La ciega de Sorrento» (2). «Torero» (2). Duración 72 minutos. «Luna de verano» (3). 88 m.

### REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos: Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: Rosa María Gómez y Sacristán, hija de Pedro y Paula, y Francisco-Javier López y Calle, hijo de Jesús y María del Pilar.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Juan Bravo, 31. Ramiro Ledesma, 3.



**CINE CERVANTES**  
Sábado: 7,30 y 11. Domingo: 4,30, 7,30 y 11  
Estreno de la inmortal hazaña de unos héroes «ORLANDO»  
¡¡Aires de gesta!! ¡¡Flameantes banderas!!  
¡¡Corceles galopantes!! Desolación y lucha  
CinemaScope, Tecnicolor  
Rick Battaglia - Rosanna Schiaffino  
Tolerada para menores

**Cine Las Sirenas** **Cine VICTORIA**  
Sábado: 7,30 y 11. Domingo: 4,30, 7,30 y 11  
«LUNA DE VERANO»  
Fernando F. Gómez - Analía Gade - Tony Leblanc - Laura Valenzuela  
CinemaScope, Tecnicolor, Autorizada

### CIRCO RADIO TEATRO



Plaza del Alto de los Leones de Castilla  
NOVEDAD INEDITA SOBRE  
**ESCENA PISTA A LA AMERICANA**  
MAÑANA INAUGURACION  
A las 10,45 noche  
Variedades y circo mundial escenificadas

Malabaristas, equilibristas, maniqués caninos. Más de 20 secuencias a ritmo acelerado, donde el ánimo del espectador vibra de entusiasmo en cada una de ellas  
Vd. no dejará de ver el espectáculo más original, más sorprendente y más taquillero de la temporada  
Supervisado por  
**SALVADOR HERVAS**  
Al servicio del recreo y expansión de los públicos españoles  
**SOLO 4 UNICOS DIAS DE ACTUACION**  
Autorizado mayores de 18 años

## ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas. Cada palabra más... 0,60

- SIRVIENTAS**  
MUCHACHA para habitaciones, se necesita, San Agustín, 7, principal.  
NECESITO asistenta. Daoiz, 5, 2.º.
- CABALLERO** solo, frecuentes y prolongadas ausencias de Segovia, necesita sirvienta estable para cuidar casa. Buen sueldo. Razón, Publicidad Ultra-las.
- SE NECESITA** asistenta, quedándose a dormir, atender señora sola; no importa sea mayor. Razón, Corpus, 2, bajo.
- ALQUILERES**  
ALQUILO habitaciones a estrenar, amplias, o admito huéspedes. Razón Gestoría «La Social».
- TRABAJO**  
NECESITO tractorista para caserío Guijosalvas. Razón, el guarda.
- TRASPASOS**  
SE TRASPASA bar, vivienda y corral, Puente Valdevilla, Segovia. (Gaseosa Segoviana).
- BAR** con vivienda, sitio inmejorable. Informes, Publicidad Races.
- OCASION!** Traspaso mercería con vivienda, con o sin existencias. José Zorrilla, 54.
- VARIOS**  
CAMION con frenos Urra, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.
- GALLINOL**, Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.
- ARAÑAS** cristal, madera, bronce, material eléctrico, Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.
- COMPRAS**  
COMPRO sacos vacíos abono, o cambio por sacos cien kilos. Almacén sacos; Zorrilla, 6.
- VENTAS**  
DOS norias número 2, motor «Cita». Román Bravo, Garcillán.
- SE vende** traje de comunión. Razón, Todo para la casa, Plaza de los Huertos.
- BISCUTER** furgoneta, tipo rubia, modelo 200, de fábrica, 4 plazas, perfecto estado con 6.000 kilómetros, a prueba. Informes, «Gestoría Agrícola», junto estatua Juan Bravo, Segovia.
- VENDO** omnibus Opel 21 HP. 23 plazas, impecable. Teléfono 2826. Segovia.
- SE VENDEN** chopos en Aldeavieja (Ávila). Tratar, don Andrés González, San Millán, 3, Segovia.
- CASA** y carro varas, vende Pedro de Pablos, Garcillán.
- CARRETA** y carro, vende Herminio, Monterrubio.
- MAQUINA** riego número 2, seminueva, vende Luciano Palomo, Martín Miguel.
- CARRO** varas pequeño. Tratar, Víctor, Aldea Real.
- MAQUINA** segadora seminueva, vende Amancio Gómez, Labajos.
- VENDO** Biscuter carrozado, muy barato. Garaje Avenida.
- VENDO** Moesa Balino 3 H. P., para riego, seminuevo. Julián Maroto, Etreos.
- COCHE** niño. Plaza 4 Agosto, 5, 3.º.
- VENDO** tres bicicletas seminuevas. Garaje Enarra, plaza de la Rubia.

**MANANA**  
será inaugurado

**EL SOTO**

**CAFETERIA - BAR**  
Frente al Regimiento

# SE VA ESTUDIANDO UNA ALIANZA MEDITERRANEA

## Dice «Combat», de París, comentando la visita de Menderes a España

París, 16.—«La España de Franco se convierte en un punto de cita entre el alcance e importancia de la visita que está realizando a Madrid el primer ministro y el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía.

«El ministro de Asuntos Exteriores turco—añade—acaba de celebrar en Roma importantes entrevistas que van a prolongarse en Madrid. Y por primera vez en la historia, se firma un acuerdo de amistad hispano-turco.» «Atenas—afirma «Combat»—manifiesta su interés por estas conversaciones y prevé su participación. De este modo se va estudiando una alianza mediterránea.»

«Le Monde», que se ocupa también de las entrevistas de Madrid, inserta una crónica de su corresponsal en

Atenas, quien afirma que «en los círculos diplomáticos atenienses se observan con particular atención los contactos entre Ankara y Madrid. Por primera vez se prevé una estrecha cooperación turco-española.» «En Atenas—añade—se tiene la impresión de que Grecia pudiera ser invitada a participar en una obra de cooperación, de la que formarían parte España, Turquía e incluso Marruecos. Se habla de un plan secreto que sería una nueva solución del Pacto Mediterráneo.»—Efe.

# Vuelca un autobús entre Toledo y Fuensalida y resultan 30 personas heridas

## El accidente se produjo al tratar de evitar el choque con un automóvil

Toledo, 16.—Treinta heridos, todos ellos leves, a excepción de cuatro, que fueron asistidos de lesiones de pronóstico reservado, resultaron al volcar en la carretera de Avila el coche que hace el servicio diario de viajeros entre Toledo y Fuensalida, y que iba conducido por Teófilo Sánchez López. El vuelco se produjo cuando el coche se dirigía a esta capital, en el kilómetro 4, y fue muy aparatoso. El vehículo rompió un pretil al borde de la carretera y dio varias vueltas de campana. El accidente se produjo, al parecer, al tratar de evitar el conductor el choque con otro automóvil.

Los cuatro heridos de pronóstico reservado son Francisco Padilla López, Tomás García Tenorio, Francisca Ruano y Justina Sánchez. Aparece el cadáver de un alcalde pedáneo de Tolosa

Tolosa, 16.—Ha sido hallado flotando sobre el río Oria el cadáver del alcalde pedáneo del barrio de Santa Lucía, don José Antonio Otegui Ormazábal, que desapareció el 29 de marzo último. Se supone que debió sufrir un accidente casual que le hizo caer al río y perecer ahogado.

Murió atropellado por su propio carro

Orense, 16.—Murió atropellado por su propio carro el vecino del pueblo de Belcrimen, del Ayuntamiento de Villamarín, José Novoa Quintas, de 65 años. El accidente se produjo por espantarse las vacas que tiraban del vehículo. José sufrió gravísimas heridas, de las que falleció al ingresar en una clínica.

Carterista detenido cuando «operaba»

Barcelona, 16.—Cuando intentaba robar una cartera a un viajero en el autobús de la línea 1, fue detenido el maleante Pablo Casino Sánchez, que tiene antecedentes y ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales.

Una mujer muerta y dos heridos más en accidente de carretera

Bilbao, 16.—Una mujer resultó muerta y otras dos personas heridas en un accidente de carretera ocurrido cerca de Erloches, de esta provincia. Una furgoneta que se dirigía a Bilbao, conducida por José María Hurtado, natural de Bilbao, de 35 años, atropelló a una pareja de novios y luego fue a estrellarse contra un árbol en una curva. De resultados del encrotonazo se incendió el vehículo.

Los vecinos de aquel barrio acudieron rápidamente al lugar del suceso y recogieron a los heridos, a los que trasladaron al hospital del Generalísimo, de esta capital, donde ingresó cadáver la mujer, de 28 a 30 años, cuya identidad se desconoce todavía. El novio, que se cree es Ismael González por un sobre que se le encontró en el bolsillo, sufre lesiones diversas de cierta consideración, y el conductor de la furgoneta, heridas y contusiones de pronóstico reservado.

# Le roban el automóvil y se lo devuelven con el depósito lleno de gasolina

## Y con una nota que decía: «Muchas gracias por el servicio»

Tudela, 16.—De la puerta de una clínica de esta ciudad fue robado el automóvil propiedad del tocólogo don Antonio Altuna, que, por costumbre, dejó puestas las llaves del contacto mientras cenaba. Media hora más tarde advirtió la desaparición y dio cuenta del hecho a la Guardia Civil.

Al día siguiente, el coche apareció abandonado en una calle de Calahorra, que dista 45 kilómetros de Tudela, sin que del autor del robo se tenga la menor pista.

El coche estaba en perfectas condiciones de funcionamiento y todos los objetos de su interior intactos, incluso un cartón de tabaco rubio. El depósito de gasolina, que sólo contenía diez litros al ser robado, estaba totalmente lleno; además de todo esto, una nota en el asiento, que decía: «Muchas gracias por el servicio», lo que hace suponer que el citado individuo se vio precisado a trasladarse con urgencia a alguna parte y, una vez terminada su misión, abandonó el coche sin tocar nada, dejando el depósito de gasolina en pago del servicio.

# Aquí todos los DEPORTES

## Moreno venció al «sprint» en la primera etapa de la prueba «Bicicleta Eibarresa»

### Jiménez Quílez abandonó por una caída

San Sebastián, 16.—A las 12.15 del mediodía se ha dado la salida a los 78 corredores que toman parte en el VIII Gran Premio de la Bicicleta Eibarresa, primera etapa de la misma, Eibar-Miranda-Vitoria-Eibar, con 227 kilómetros.

Tomaron parte en dicha prueba ocho equipos, de los cuales dos están formados por extranjeros, entre los cuales destacan estrellas del ciclismo francés como Rostollan, Rorbarch y el belga Adriaenssens. La primera etapa ha sido muy dura. La lucha se ha ventilado constantemente en medio de un fuerte aguacero y de un ventarrón muy desagradable, que ha impedido a los corredores rendir de acuerdo con su capacidad.

La marcha se hace con retraso respecto al horario previsto. En el desfiladero de Arlabá se forma un grupo de 15 corredores que se lanza a gran velocidad. De este modo se presentan y ventan la cuestión en un formidable «sprint», ganado, dando una gran sorpresa, por el español Moreno.

Hay que registrar el abandono de Jiménez Quílez, por caída a diez kilómetros de la meta de Eibar.

Clasificación de la etapa

Eibar, 16.—Clasificación oficial de la etapa de hoy: 1. Moreno, en 6-21-25; 2. Iturat; 3. Adriaenssens; 4. Galdeano; 5. Tamamillo; 6. Company; 7. Bertrand; 8. Rohrbach; 9. Massip; 10. René Pavar; 11. Trobat; todos en el mismo tiempo que el primero. 12. Richard van Genetchen, 6-21-52; 13. Eduardo Delbergher; 14. Antonio Barriutia; 15. Felipe Alberdi; 16. Jean Claudet;

17. Mario Bartlo, mismo tiempo; 18. Busto, 6-24-14; 19. Alex Close, 6-24-15.

**FUTBOL**  
Ronda, 18.—Gabriel Rodríguez, interior derecho del Club Deportivo Ronda, será probado por el Valencia el próximo día 23, en el campo de Mestalla.

Se afirma también que el Real Madrid realiza gestiones para la adquisición de este jugador, que ha tenido una magnífica actuación durante la presente temporada y al que por su juventud y clase se le agura un magnífico porvenir en el fútbol nacional.

**MOTOCICLISMO**  
Nueva York, 16.—En Daytona Beach (Florida), se ha disputado la gran prueba motociclista Lightweight Road Race, en la que triunfó el corredor Williams Garrat, con máquina española «Montesa», seguido de Warner Williams, con máquina italiana «Rumi», y Roxy Rockwood sobre máquina japonesa «Yamaha».

**AJEDREZ**  
Málaga, 16.—Continuó la disputa del XVIII Campeonato de España de Ajedrez en la ronda de semifinales, registrándose estos resultados:

González Haro vence a Cazorla. Sabater a Santos. Pérez a Valdivia. Briones a Sanz y López a Martín Mocate.

Las partidas Gómez-Rico y Cegama-Toré terminaron en tablas. Después de esta ronda, la clasificación queda así:

1. López, 3 puntos; 2. Pérez, 3; 3. Mocete, Gómez, Briones y González Haro, 2; 7. Rico, Valdivia y Toré, 1,5.

**CONTABILIDAD**  
—Estoy viendo como la dependienta efectúa los cambios...

**ADIVINANZA**  
Número 1.305:  
Un cercado bien arado,  
bien binado,  
y reja en él no ha entrado.  
(Solución al núm. 1.304: El espárrago).

**AL PIE DE LA LETRA**  
En un restaurante el cliente pide:  
—Para empezar, tráigame un huevo pasado por agua.  
El cliente de una mesa próxima, que lo oye, dice:  
—Déme usted también a mí un huevo pasado por agua, pero que sea fresco.  
El obediente camarero grita en el mostrador:  
—¡Dos huevos pasados por agua!  
¡Uno que sea fresco!

**UN BAROMETRO ANIMAL**  
Puede obtenerse un barómetro vivo muy seguro con una sanguijuela en una vasija de agua. La vasija deberá ser de vidrio, de bastante tamaño y estar tapada con una tela que deje pasar el aire. Las indicaciones que se observan son las siguientes. Buen tiempo: la sanguijuela se queda inmóvil en el fondo de la vasija y se enrolla en espiral. Lluvia: la sanguijuela se desliza hacia la parte superior y permanece allí hasta que el tiempo se asegura. Viento: la prisionera se mueve por su limpiada habitación con extraordinaria rapidez y rara vez descausa hasta que comienza a hacer viento fuerte. Tormenta: durante el día o dos antes de la tormenta el animal está casi siempre fuera del agua y muestra gran inquietud, con movimientos casi convulsivos. Helada: idéntica posición que para el buen tiempo. Nieve: la misma posición que para la lluvia debajo de la cubierta de la tela superior.

**DESPISTE**  
¿Sebe quién se ha muerto, doña Rufina?  
—¿Qué sé yo!  
—Don Nicano.  
—¿Quién iba a pensar que don Nicano muriera!  
—El pobre, tan lleno de vida, parece increíble, doña Rufina.  
—¡Es verdad! Hoy el mundo anda revuelto. Últimamente se ha estado muriendo gente que jamás lo había hecho.



**CRUCIGRAMA 1.945. Por J. P. B.**

**HORIZONTALES:** 1. Cierta guante. 2. Carros grandes de cuatro ruedas, con cubierta o toldo.—3. Cuerpo de gente armada que se reúne a toque de rebato. 4. Partícula inseparable. Interjección. Gran potencia.—5. Espuerta grande. Ciudad de la provincia de Guipúzcoa. 6. Atraves. Práctico cierto deporte. 7. Isla descubierta por Colón en 1492. Letra turca. (Al rev.) Río de Italia.—8. Acobard.—9. Sarracena.—10. (Al rev.) Gastada.

**VERTICALES:** 1. (Al rev.) Acorrar.—2. (Al rev.) Trabajen la pasta.—3. Peso filipino de metales preciosos. (Al rev.) Mover a menudo y violentamente.—4. Esclavos de los laccedemonios. (Al rev.) Río de Suecia.—5. Recela. Estado del Brasil.—6. Habla con Dios. Inútiles.—7. Naturaleza. Organización política internacional.—8. Que tiene prudencia y madurez.—9. (Al rev.) Afiliación.

**Solución al crucigrama número 1.944**  
**HORIZONTALES:** 1. Peral.—2. Cá...

### GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Dermatólogo del Estado por oposición  
**Piel, Sangre y Sexuales**  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8, Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Telf. 1465

## CONOZCA VD. SAVA

**CARGA 2.000 KILOS**

**SOLICITANDO UNA DEMOSTRACION**

«El rendimiento de UN SAVA es, en proporción, superior a un camión de 10 toneladas»; opinan los usuarios

**DISTRIBUIDORES**

## Finanzauto. S.A.

**CONCESIONARIOS**  
D. Román Sacristán Montes  
San Francisco, 23.  
**LA SERRANA, S. L.**  
Avenida Padre Claret, 2  
SEGOVIA

# Notas de la Región

**León:** La tradicional ofrenda de «Las Cabezadas» Santander: 1.150.000 kilos de bocarte entraron en Santoña

**Soria:** El viento mueve 15 unidades de un tren

**SALAMANCA**  
Han comenzado los trabajos preparatorios para organizar el festival taurino que se celebrará, siguiendo la costumbre de años anteriores, a beneficio de las Hermanitas de los Pobres. Se indica como probable cartel, Jaime Ostos, Valencia y Domingo.

**SORIA**  
Un violento huracán abatió numerosas árboles en la provincia y ha causado daños en los tejados y chimeneas de las casas de varios pueblos.

En la estación de Agreda una ráfaga de aire puso en movimiento quince unidades de un tren que estaba parado en la estación. Por hallarse en descenso la vía, el tren adquirió extraordinaria velocidad. Ante el riesgo que suponía la circulación de este convoy incontrolado, se dio aviso a la estación inmediata y se hizo desviar a los quince vagones sobre una vía muerta. Algunos de los vagones quedaron deshechos y empotrados unos en otros. Como no había otros trenes circulando en las treinta kilómetros de recorrido, no se han producido desgracias ni mayores males.

**ZAMORA**  
En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, se inserta una circular de Higiene y Sanidad Veterinaria por la que se declara oficialmente la existencia de la epizootia fiebre aftosa, conocida vulgarmente con el nombre de glosopeda en el ganado de la especie bovina, existente en el término municipal de Peleas de Arriba. Los animales enfermos se encuentran en el monte de Valparaíso, considerándose zona infecta el citado monte, y zona sospechosa y de inmunización todo el término municipal.

**AVILA**  
El guarda del Coto Nacional de Gredos, Victoriano González Blázquez, cuando se hallaba intentando cazar un águila, en el Risco de Nido, en la sierra, resbaló, teniendo la desgracia de que se disparara su escopeta, alcanzándole el tiro en la ingle.

Con toda rapidez fue trasladado a la Residencia Quirúrgica del Seguro de Enfermedad donde quedó instalado.

—La Diputación Provincial ha acordado contribuir con 25.000 pesetas para la reparación, adaptación y nueva decoración del pabellón provincial en la IV Feria Internacional del Campo. Asimismo acordó convocar el tercer concurso de «Premios Diputación Provincial de Avila 1959» en la misma forma que lo fue para 1958.

**VALLADOLID**  
En la sesión ordinaria de la Comisión permanente municipal se acordó encargar a la Comisión de Urbanismo la apertura y urbanización de las inmediaciones de la estación del Norte, y la apertura y urbanización de la nueva calle de Bailén.

lamos.—3. Lobatos.—4. aC. To. Eme. 5. Vale. Orel.—6. Eros. Moré.—7. Nos. Le. oN.—8. Atalaya.—9. aredasA.—10. Asase.

**VERTICALES:** 1. Rávena.—2. Carota.—3. Pal. Losará.—4. Elotes. Les. 5. Rabó. Lada.—6. Ama. Omevas.—7. Lotero. Asé.—8. Somero.—9. Selene.

**SANTANDER**  
Continúa la excepcional coste h de bocarte de este año. Ha sido traída a Santoña, por la numerosa flota del litoral Norte otra marca excepcional, 1.150.000 kilos de anchoa han entrado en la Lonja de Santoña. La cotización media ha sido de 2,50 pesetas, es decir, que la pesca que ha sido desembarcada en los muelles de la villa ha sido valorada en 2.875.000 pesetas.

Ante estas extraordinarias circunstancias de superabundancia de pesca, la Cofradía de Pescadores de Santoña ha ordenado poner bandera hasta el viernes; de esta manera, hasta ese día no podrán hacerse a la mar los barcos de este cabildo.

**LEON**  
Después de la reciente exposición de cuadros mecanográficos de Guillermo Mendaña, en Madrid, hay quien asegura que el viaje no le fue mal, ya que regresa a León con diez mil duros producto de los cuadros vendidos. Otros los regaló y con el resto se vino.

El cuadro de El Escorial lo valora en 3.000 pesetas, y los 73 que figuraron en el catálogo, en 500.000.

—Ha tenido lugar, en la Catedral, y ante el orca que guarda los restos de San Isidro, la tradicional ofrenda del Ayuntamiento del día pascual y dos hachas de cera. La ciudad fue representada por el concejal don Ángel Suárez, y el Cabildo Catedral por el canónigo archivero don Antonio Viñago.

Finalizada la procesión claustral, se entabló la clásica discusión, manteniendo el concejal la tesis de que la ofrenda no constituye censo, y, por lo tanto, no obliga al Ayuntamiento, como representante del pueblo leonés. El canónigo sostuvo la tesis de que la ofrenda es forzosa y que el pueblo la aceptó y el voto cblga. Terminada la ingeniosa controversia, la procesión volvió a formarse y al llegar al altar mayor se celebró la misa. A esta fiesta se conoce con el nombre de «Las Cabezadas».

## Agencia de Transportes Generales Flores, S. L.

- PORTES y REPORTES a toda España.
- Servicios regulares de mercancías a Madrid, Valladolid y pueblos intermedios.
- Sus mercancías, a través de nuestra Agencia, serán situadas con rapidez y economía en sus destinos.

Llame a los teléfonos 16-67 y 17-67  
**Santo Tomás, 2**  
**SEGOVIA**

# El Papa visita la iglesia de San Juan de Letrán, donde recibió a los representantes de 47.000 franciscanos

## Radio Vaticano recuerda una vez más la inconciliabilidad de la Iglesia y el comunismo

Roma, 16.—Los representantes de los 47.000 franciscanos que se encuentran repartidos por todo el mundo, han renovado ante Su Santidad Juan XXIII sus votos de pobreza, obediencia y castidad. El Papa recibió a los franciscanos en su propia iglesia, la de San Juan de Lateranense, situada a poca distancia de las ruinas del palacio en el que San Francisco de Asís obtuvo la aprobación papal para su Orden, hace 750 años.

La ceremonia de renovación de votos se ha realizado empleando las mismas palabras latinas que usó San Francisco al solicitar la aprobación del Estatuto de su Orden al Papa Inocencio III.

### DISCURSO DEL PAPA A LOS FRANCISCANOS

El Padre Santo dirigió a los presentes un discurso y les impartió la bendición apostólica. Después del canto del Te Deum y de las estrofas del «Canto de las criaturas», compuesto por el propio San Francisco de Asís, y que interpretó la «Schola Cantorum» franciscana, terminaron los solemnes actos.

### LA ORDEN FRANCISCANA CUENTA CON 47.000 RELIGIOSOS

La Orden franciscana cuenta actualmente con 47.000 religiosos, a los que añadir 5.000 religiosas Clarisas de clausura y otras instituciones mas-

culinas y femeninas de inspiración franciscana, además de cerca de tres millones de terciarios y terciarias seculares. La familia más numerosa de la Orden la constituyen los hermanos menores, que ascienden a 26.320.

### DIO CINCO PAPAS A LA IGLESIA

La Orden franciscana ha dado a la Iglesia cinco Papas, numerosos cardenales, arzobispos y obispos, unos sesenta santos, ciento cincuenta beatos, cientos de mártires y un gran número de religiosos beneméritos de la Iglesia y de la sociedad.

### INCONCILIABILIDAD DE LA IGLESIA Y EL COMUNISMO

Roma, 16.—La emisora vaticana dijo ayer, refiriéndose a los próximas elecciones italianas:

«El interés que la reciente disposición del Santo Oficio sobre la imposibilidad de una colaboración entre católicos y comunistas ha suscitado en

los más variados ambientes, mientras que por una parte demuestra la importancia de la intervención, presenta, además, una infinita serie de factores, reflejados no sólo por las ya numerosas ideologías corrientes, sino también por las situaciones concretas de personas y de movimientos en la complejidad inagotable de la humanidad. La variedad misma de las corrientes, aunque comprensible, es suficiente para resaltar el valor de la disposición, liberándose de toda disciplina de partido y ateniéndose exclusivamente a los principios y al espíritu de la autoridad que la ha emanado.

### LA IGLESIA DEBE DEFENDER SU INTEGRIDAD

La Iglesia tiene una herencia, la fe, que debe difundir, guardar y defender en su pureza y en su integridad. Cualquiera que posea una noción, aunque sea vaga, de la Iglesia y del comunismo, aprecia inmediatamente su íntima, radical, absoluta inconciliabilidad de fondo, tanto sobre el plano ideológico como sobre el plano histórico. Esta premisa es hoy más patente, y por ello, en virtud de la reciente disposición del Santo Oficio.

### LOS CATOLICOS DE IDEAS COMUNISTAS INCURRIRAN EN EXCOMUNION

Los católicos que consientan o propaguen las doctrinas comunistas, no pueden ser admitidos en los sacramentos. La excomunión alcanza a los fieles que profesen ideas comunistas y, sobre todo, a aquellos que las difunden, pues es inconciliable querer sentarse a la mesa de Dios y a la de sus enemigos.»

Ante el riesgo que suponía la circulación de ese convoy incontrolado, se dio aviso a la estación de Castejón, en la cual se hizo derivar a las quince unidades hacia una vía muerta. Algunos de los vagones quedaron deshechos y empotrados unos en otros. A las nueve de la noche cayó sobre Gijón una intensísima granizada, que duró más de media hora y cubrió totalmente las calles. En las zonas próximas a la ciudad, los árboles, que presentaban espléndido aspecto, han sufrido daños. A las once de la noche seguía lloviendo con intensidad.

A causa del viento huracanado, en el barrio de la Inmaculada, de León, se desprendieron unos cables de alta tensión, de 15.000 voltios, que originaron algunos incendios en instalaciones interiores, teniendo que intervenir los bomberos. Los daños fueron escasos. Ha vuelto a nevar, aunque ligeramente, en las zonas montañosas de Asturias.

# Un viento de 100 kilómetros por hora se desató ayer en BARCELONA

## Fuertes vendavales en varias provincias españolas

Madrid, 17.—El temporal de agua y viento se extendió ayer a casi toda España y alcanzó particular violencia en Cataluña. Sobre Madrid, después de los torrenciales aguaceros registrados durante la madrugada y de algunos chubascos que cayeron después, el tiempo despejó mediada la tarde.

Como medida de precaución, los barcos surtos en el puerto de Barcelona reforzaron amarras, a causa del fuerte vendaval desencadenado a primeras horas de la mañana, que llegó a alcanzar una velocidad de cien kilómetros por hora. El viento causó daños en persianas y cristales. También se desgajaron las ramas de algunos árboles, pero no se produjeron desgracias personales. En la provincia, el vendaval causó daños en los sembrados y arbolado.

En Tarragona se hundió en parte el circo perteneciente a la compañía de los Vieneses que realiza una jira por aquella provincia.

También en Soria el huracán abatió muchos árboles y ha causado daños en los tejados y chimeneas de las casas de varios pueblos. En la estación de Agreda, una ráfaga de aire puso en movimiento quince unidades de un tren que estaba parado. Por hallarse en rampa la vía, los vagones adquirieron extraordinaria velocidad.

# La costumbre de comerse las uñas

La mayoría de las personas se muerden las uñas cuando están nerviosas. Los niños hacen otro tanto, en momentos de angustia, cuando no se saben la lección, si leen historias tristes, o si escuchan por la radio aventuras emocionantes.

La costumbre de comerse las uñas, u onicofagia, es uno de los hábitos, mejor dicho, vicios, más comunes observados en niños y adolescentes. Esta costumbre se inicia entre los tres y los doce años. Cuando más casos se dan es entre los seis y los diecisiete años. Esto quiere decir que es frecuente entre los escolares. De cada cien, cuarenta padecen este vicio.

Esta costumbre de comerse las uñas no indica ninguna perversión interna, ningún déficit de inteligencia, ni nada patológico. Es, pura y simplemente, señal de tensión interna. Pero a veces ni eso, sino sencillamente un gesto de imitación. El niño completamente normal, imita al padre, a la madre, que en un momento determinado se llevan los dedos a la boca inconscientemente.

## Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia..... 25 ptas. mes.  
En la provincia.. 75 » trimestre.  
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Lavadoras y cocinas  
**Balay**  
La máxima calidad y presentación a un precio justo, y puede resultar gratis  
Galerías S<sup>ta</sup>. Columba

El hecho de que la onicofagia sea una costumbre corriente, no implica que sea un ademán ideal o deseable. Ante todo, debe servir de advertencia a los padres u otras personas que se encarguen de la educación de los niños que tienen tan fea costumbre. Deben pensar que tras este gesto se esconde un estado de perplejidad, de angustia, una tensión emocional, que el pequeño intenta superar mediante esta solución.

Por eso la actitud de los padres debe ser muy cautelosa. Lo correcto será investigar la causa de esta tensión nerviosa, que empuja al pequeño a morderse las uñas. Una vez descubierta, se debe corregir y suprimir. En cambio, una actitud negativa y cómoda, será la de castigar severamente al niño, de palabra y obra, por ese vicio.

Un niño se comerá las uñas excesivamente bajo condiciones de excitación, simulación o infelicidad. Para corregir este vicio, y cuidar el alma herida o lastimada del pequeñuelo, conviene, en vez de someterlo a un castigo, comportarse más afectuosamente con él, prodigarle simpatía y esforzarse en comprender sus pequeños problemas, que no son ni pequeños ni mínimos, puesto que en el futuro pueden dar origen a situaciones neuróticas irreparables. Para distraer la imaginación del niño, para alejarle de sus preocupaciones, convendría incitarle a practicar ejercicios musculares, como correr, jugar a la pelota, saltar y otros juegos parecidos.

Pero todo lo que se haga para corregir esta costumbre, debe realizarse sin darle importancia, pues si el niño ve fijas en él las miradas, se hará el interesante, y en vez de desprenderse de la costumbre, la adoptará definitivamente. En el caso de que esta costumbre persista atenuada al llegar a la adolescencia, fácilmente será sustituida por el hábito, más social, de morderse los labios, masticar chicle o fumar.

Por último, quiero advertir a los padres que los dentistas han podido comprobar que la costumbre de comerse las uñas no contribuye a la mala colocación de los dientes. La onicofagia no tiene ninguna influencia positiva ni negativa sobre la nutrición.

DR. OCTAVIO APARICIO

## Fidel Castro peregrina a WASHINGTON

# Y no en busca de la gracia de los EE. UU. sino de sus dólares: otros Estados ofrecen el azúcar que Cuba les regatea

Washington. (Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Fidel Castro está en los Estados Unidos, y no deja de causar cierta sorpresa, mejor dicho, manifiesto asombro esa noticia: ¿no había declarado falso amigo y mal revolucionario, hace unos días a «Don Pepe», el antiguo presidente de Costa Rica, porque éste se había permitido aconsejar a los cubanos colocarse con las veinte Repúblicas hispano-americanas, al lado de Washington? No obstante, Figueras—de quien se trataba—, fue silbado por la multitud y excomulgado a su manera por Castro.

### COMO PERIODISTA

Y sin embargo, ahí está en los Estados Unidos, no porque le hayan invitado oficialmente, sino porque ha logrado colarse allí con otro pretexto, una reunión de prensa, a la que acuden periodistas de otros países, y como periodista ha aparecido allí Castro, a pesar de que nunca le ha dado por esgrimir la pluma, como ha hecho con el «Cojt» anteriormente.

La razón es fácil de averiguar: por un lado, en Cuba faltan los dólares, y por otro, como consecuencia, la situación se complica: ante el desarreglo económico empiezan a re-

gistrarse conspiraciones, temerosos no pocos cubanos de que Castro hunda la isla, ya que el azúcar, su fuente principal de ingresos, no se recoge y hay en la misma América otros muchos países que se ofrecen a abastecer de este artículo el mercado americano.

### ENTRO COMO PUDO

Ante esa situación, Castro ha entrado como ha podido; no ha recibido invitación oficial alguna, pero para ese congreso de gentes de Prensa salió acompañado de sus ministros de Finanzas y del Tesoro y de los directores del Mercado Exterior y de la Banca Nacional. Ha pasado el tiempo del entusiasmo y de la anarquía y ha llegado la hora de reconsiderar la política exterior.

### LAS TURBAS QUIEREN DOLARES

Los americanos esperaban esa hora: sabían de cierto que agotados los escasos dólares de que disponía, Castro caería en Washington pidiendo créditos y créditos grandes a la vez. Y ahí está, haciendo las estaciones, acostumbradas en la capital norteamericana, con el séquito de rigor, para obtenerlos en las mejores condiciones y con la máxima ventaja.

Los necesita hasta la misma revolución: entre los proyectos acariciados por ella, está la reforma agraria, la cual no se hará por simple expropiación, ya que en ese caso se atraerían la enemiga de Norteamérica, lo cual no sería de buen augurio, sino que los han de sacar con cierta maña, para pagar con los dólares americanos a los mismos americanos, a los que se les quitan las tierras. La operación no es nada fácil, pero para un hombre audaz y con necesidad de sobrevivir, no queda otro recurso, que apelar a ese sistema.

### NO SERA FACIL

La operación no va a ser fácil: Norteamérica mostrará todo el empeño, de que es capaz, para reanudar las relaciones con Cuba, normalizarlas y encauzarlas por las vías acostumbradas, Castro por su parte, se resistirá cuanto le sea posible ya que su revolución desde el primer momento lleva un signo claramente antiamericano y procomunista.

### CARTA DE NOBLEZA...

En ninguna parte del mundo, se le ha dado al comunismo una ejecutoria de nobleza de que dispone en este país. Es signo del papel ascendente, que va tomando el comunismo en toda la isla.

—Los comunistas pueden ser ciudadanos ilustres en nuestro país—decía un decreto reciente—lo mismo que los masones y los católicos (sic).

Desde luego, a nadie se le ha ocurrido una comparación tan peregrina, como ésta, y jamás se había visto los comunistas metidos por decreto en la misma cesta con esos otros grupos tan dispares entre sí. Es signo éste del desarreglo interno, que aquí se registra.

### LA ULTIMA RAZON

La última razón de ese viaje quizá sea otra: antes de encontrarse en el Caribe con un nuevo Arbenz, es posible se prepare otra contrarrevolución a estilo de la de Guatemala en Cuba: desde Nicaragua y desde la República Dominicana, es de creer se le trate con la misma vara de medir a Castro, con que él trata a Somoza y al general Trujillo.

Es lástima lo que está sucediendo en Cuba: por grandes, que pudieran ser los errores de Batista, el desgobernado de Castro va a hacer sino bueno, sí que se eche de menos su

presencia. Es una vieja historia en estas latitudes.—Ubaldo de León.

## "Artefactos aéreos" caen en Hinojal (Cáceres)

### Se trata de depósitos suplementarios de gasolina para aviones

Hinojal (Cáceres), 16.—Cuando se celebraban las fiestas de Santo Toribio, en la ermita situada en las afueras de este pueblo, cayeron en el lugar conocido por «Cuarto de los Lanos» dos «artefactos aéreos» de unos tres metros de longitud, con fuselaje parecido al de los aviones. Se hallan huecos, pero en su interior se aprecian numerosos tubos. En los alrededores del sitio en que cayeron había manchas, al parecer, de gasolina con aceite, manchas que también se observan en el fuselaje, de color aluminio.

Aunque no se notó nada, daba la impresión de haber estado adosados a un cuerpo que mantenía a ambos. Una de las inscripciones es la siguiente: «Número 41774. U. S. E. Ton. K. Asembled, for. U. S. E. On. F. 94, F-80. Or. T-33, series, Aircraft. T. O. U. S. E. On. F. 84. Aircraft. Change, Plugs, From. A-f. T-to. Forward, Baffle.»

Horas más tarde, después de haber publicado la noticia del hecho—con la consiguiente alarma que aquello produjo—en los periódicos de la tarde, se supone que dichos artefactos son depósitos suplementarios de combustible que llevan acoplados los pequeños aviones en la parte inferior de las alas con objeto de proporcionarles una mayor autonomía de vuelo. Dichos depósitos de aluminio y forma oval o tipo cohete, pueden ser desprendidos en vuelo por el piloto accionando un mecanismo desde su cabina, con lo cual aligera el peso de la aeronave.

## El Gobierno español no tiene intención de desvalorizar la peseta

(Viene de la página 6) aclaró algunos aspectos de la economía española y se pronunció sobre un posible incremento del comercio anglo-español. El ministro explicó que su primer objetivo fue establecer la economía española y subrayó que el Gobierno español no tiene la intención de desvalorizar la peseta.

«En nuestro país—dijo—, con la inflación de precios, una desvalorización no tendría ventajas.»

El señor Ullastres también advirtió que «la economía española depende de la meteorología», siendo así que, si bien es cierto que en España se está llevando a cabo un notable esfuerzo de industrialización, no menos verdad es que la base de la prosperidad del país sigue siendo la agricultura. En respuesta a una pregunta, el ministro aseguró no sentirse alarmado ante las perspectivas del Mercado Común, aventurando que confía en que acuerdos bilaterales con los países miembros pueden anular los eventuales efectos más perniciosos. En cuanto al comercio anglo-español, «desearía comprar más en la Gran Bretaña—dijo el señor Ullastres—y lo podemos hacer, bien sea exportando directamente más que en la actualidad, y sea por medio de acuerdos multilaterales.»

**Firestone Supreme**  
para turismo

la nueva cubierta con estabilizadores

que, en cualquier condición de marcha, mantienen abiertos los "dientes de sierra" de la banda de rodamiento lográndose una excelente estabilidad.

MAS FLEXIBLE  
NUEVO PERFIL  
VENTOSAS REFORZADAS  
RODAJE SILENCIOSO

Con la tradicional seguridad

**Firestone**

## EISENHOWER CONFERENCIA, POR TELEFONO, CON DULLES

Augusta (Georgia), 16.—La «Casa Blanca de vacaciones» hace público un intercambio de cartas entre el Presidente Eisenhower y John Foster Dulles.

Dice el Presidente en su carta, entre otras cosas: «Ha sido usted un firme baluarte de nuestra nación contra las maquinaciones del imperialismo comunista. Ha atraído usted a las filas del mundo libre a incontables personas y les ha inspirado nuevo valor y nueva decisión para combatir por la libertad. Como estadista de talla mundial, ha señalado usted en la dirección de nuestras relaciones exteriores una marca que a nadie puede ocultarse.»

El Presidente ha conferenciado por teléfono, desde su residencia de vacaciones, con el dimitido secretario de Estado, y se tiene entendido que trataron de la designación del sucesor de Dulles.

En su carta al Presidente, de fecha 15, Foster Dulles dice: «Me parece que no estaré lo bastante bien en el tiempo deseable para seguir prestan-

do servicios como secretario de Estado.» Después de afirmar su creencia de que los Estados Unidos tienen la misión de «ayudar a construir allí donde de hayan de prevalecer la libertad y la justicia», Dulles señala «la formidable amenaza con que hoy se enfrentan esos ideales y esa misión de la nación norteamericana.»—Efe.

ASEGURADO: Aunque no te parezca así, una peseta que hagas gastar al Seguro es lesionario. La lesión irá en perjuicio de todos.

**URALITA, S. A.**  
Depósito oficial y ventas  
Carretera Arévalo, n.º 9  
Informes y presupuestos gratis

# Cine y Teatro

## EL CINE ESPAÑOL, A TRAVES DE UNA FICHA TECNICA

### Un decorador, un guionista, una actriz y un músico señalan los defectos de nuestra cinematografía

Madrid.—El periodista quiso conocer a fondo los problemas del cine español desde el punto de una panorámica que cogiese los elementos más destacados de una ficha técnica cualquiera, en este caso la de «Mara», film realizado recientemente en las salas del Teide, entre los monolitos y la lava del incomparable paisaje biterrieno.

«Mara», la película dirigida por Miguel Herrero Minuesa y realizada en color—nos faltó la presencia de su cámara, Berenguer, ausente por motivos de trabajo—, plantea sobre la mesa el primer problema de esta media a base no de un famoso y varios periodistas, sino de varios famosos y un periodista. Del color, habla Juan Simont, inolvidable realizador de los decorados de «Un ángel pasó por Brooklyn».

—El único problema del decorador está en el color. El color debe ser eminentemente fotogénico, para dar paso a la armonía y permitir que el decorado, como elemento funcional, sea una adecuación de la cámara en la expresividad del objeto.

—¿Es generoso el cine español con ustedes?

—El cine español no es generoso

## Jean Daniel Pollet, benjamín de los directores

Louis Malle, Edouard Molinaro, Claude Chabrol, François Truffaut, Claude Bernard Aubert, y otros tantos jóvenes directores han sido revelados por el cine francés desde hace poco más de un año. La media de su edad es de 27 años. El último se llama Jean-Daniel Pollet. Tiene 22.

En su activo una sola película, un corto metraje: «Pourvu qu'on ait l'ivresse», Gran Premio del corto metraje con argumento en Venecia en 1958. Hoy trabaja en una gran película: «La ligne de mire».

Cuando la escribió, este verano pasado en la Costa Azul, eligió a sus intérpretes entre desconocidos. Pero cada uno representaba el personaje que buscaba el joven director. Desde entonces, y en muy poco tiempo, la mayoría se han abierto camino: Michèle Mercier acaba de rodar en Italia; Edith Scob trabaja en la obra de Anouilh «L'Hurluberlú», y rueda en la nueva película de Franju; Joël Holmès se ha convertido en algunos meses en un actor de «Music-Hall» y del disco. Rodada con decorados naturales tan grandiosos y poético castillo, salas de fiestas parisenses llenas de humo («La ligne de Mire») se realiza con un equipo entusiasta en que los actores echan una mano cuando es preciso.

con naúe, y a nosotros, como a todo el mundo, se nos escatima hasta el último céntimo.

Mercedes Vecino, guapísima, jovencísima, extraordinaria, ha surgido en la reunión como si ésta se estuviera celebrando catorce años atrás. Justamente, el tiempo que la gran actriz permaneció al margen del cine. Hablamos de entonces, de cuando hizo «La madre guapa», con cinco hijos, tres de ellos mayores que ella, por ejemplo Luis Prende. Entonces dejó hechas trece películas; «Mara» fue la catorce y «¿Dónde vas, Alfonso XII?», la niña bonita.

—Diferencias encontradas a su regreso?

—Levisimas. Acaso en el utillaje, modernizado. Lo demás sigue igual.

—Lo cual quiere decir que en 14 años no hemos avanzado nada...

Frunce el ceño, un ceño maravilloso. Y responde que ella entró en el arte como soprano, debutando con «La Dolorosa», de la mano de Luis Calvo.

—Que no se enteren—tercia Miguel Herrero—, no sea que te hagan hacer una película de cuplés...

Ríe la actriz y aclara el sueldo de entonces: ocho duros.

—¿Y el último...?

—De muchos céros.

—¿Tantos como deseaba?

Nuevo fruncido de ceño. Después, al hablar de imperfecciones cinematográficas, diría: «La causa es esa de los céros».

El maestro Guridi nos dió una lección de entendimiento musical y definió su trabajo cinematográfico como una cuestión de cronómetro, de ajuste, de improvisación sobre las improvisaciones del montaje.

—¿Dificultades en este sentido?

—Saberse el oficio y el problema de los céros. El número de profesores de orquesta nunca alcanza el que deseáramos. Por otra parte, es discutible el procedimiento que se utiliza en unos y otros países. Existe tendencia a subrayar musicalmente la acción, olvidándose del tema-motivo, y yo opino que, al igual que la música sirve a la acción de un argumento, una historia debe servir para la creación de una partitura que pueda interpretarse independientemente de la cinta.

Con Virgilio Cabello, el guionista de «Mara», quisimos hablar de céros, pero se negó en redondo.

—De céros nada. El dinero es mi gran enemigo, nuestro gran enemigo. No se valora en absoluto nuestro trabajo. Así está el cine español.

—¿Cómo está?

—Fallo de firmas autorizadas que puedan remover la gran cantera de nuestra literatura y de nuestra historia; pero los productores no entienden de estas cosas. Y ocurre que nuestros grandes escritores tienen que quedarse al margen, como en el caso de Buero Vallejo, que ha tenido que afirmar que el cine no quiere nada con él.

Y Miguel Herrero, director, silencioso hasta este momento, concluye la reunión con unas declaraciones de las que nos ocuparemos en crónica aparte.—FERNANDO MONTEJANO.

## VALLADOLID: LOGRO BRILLANTE CANTINFLAS llegó ayer a Madrid

CON FELIZ EXITO TERMINO LA SEMANA INTERNACIONAL DE CINE RELIGIOSO DE VALLADOLID. Un comentario que hace poco tiempo dedicábamos a este tema lo titulamos «Promoción social de un cine, mejor», y en él argumentábamos que son convenientes estas manifestaciones, en las

que profesionales, críticos y espectadores piensan y hablan sobre los problemas cinematográficos, por cuanto colaboran a crear un clima social más propicio para la floración de un buen cine, un cine que los católicos deseamos lo más próximo posible al ideal que preconizaba el gran Pío XII.

De esta forma y con esta intención, se ha celebrado la Semana Internacional de Cine Religioso y las Conversaciones de Cine Católico, y la calidad de los films proyectados y la importancia de los temas tratados, han hecho que esta realización haya logrado una auténtica trascendencia más allá de nuestras fronteras.

PARA LOS QUE PENSAMOS QUE TODA OBRA ARTISTICA comporta un contenido y que mayor es su calidad cuanto es mayor el valor y la profundidad de ese contenido, y que valoramos en gran parte a un film atendiendo a estas razones, nos parecen especialmente interesantes estas conversaciones, en las que se ha hecho síntesis—y en ocasiones análisis—de esos valores humanos contenidos en la temática de la actual cinematografía. Ello podía ser, al mismo tiempo que constatación de una realidad, recordación para cuantos están empeñados en tareas filmicas y sienten a diario la tentación de la vaciedad en aras de una comercialidad mal entendida.

En Valladolid se recordó que la angustia y la esperanza, la intolerancia y la comprensión, el egoísmo y la solidaridad, el perdón y la violencia, la rebeldía y la sumisión, el materialismo y la espiritualidad, han sido y pueden seguir siendo temas inagotable y fecunda cantera de ideas a la hora de ponerse a hacer un cine inteligente.

EN CUANTO A LOS FILMS MAS NOTABLES PRESENTADOS, ya es conocido el fallo del jurado. En cine específicamente religioso, las películas «El prisionero», inglesa; «La Redención», italiana; «El reloj de los mundos», alemana; y finalmente, «Teresa de Ávila», de España, han merecido los correspondientes galardones.

En cine no específicamente religioso, «Fugitivos», de Stanley Kramer; «Los Diez Mandamientos», de Mille; «Los misterios del Rosario» y «Se ha fugado un condenado a muerte», de Bresson, han recibido diversos premios. A propósito de este último film, premiado por la Federación Nacional de Cine Clubs, se ha dicho que, sin ser directamente religioso, contiene un canto tan vigoroso a la persona humana, que para él parecen haber sido escritas las palabras de Pío XII sobre el «film ideal»: «aquel que afianza y eleva al hombre en la conciencia de su dignidad; que le hace conocer y amar mejor el alto grado en que el Creador le puso en la naturaleza; que le habla de la posibilidad de acrecentar en sí las dotes de energía y virtud de que dispone; que le confirma en la persuasión de que puede vencer los obstáculos y evitar las resoluciones equivocadas, etc.»

ESPAÑA NO HA ESTADO TOTALMENTE AUSENTE en el fallo del jurado, pero ello no absuelve a nuestro cine de su constante pecado de omisión. Como en tantas otras cosas, también en el campo del cine la España católica demuestra su esterilidad y su incapacidad para realizar su catolicismo, situación esta que no desesperamos de ver superada algún día.

RICARDO BORREGON

## KAY KENDALL



Kay Kendall es una gran aficionada al baile, y excelente bailarina, por cierto, como puede comprobarse en su última película «Las girls». Deseosa de labrarse una carrera, dejó la coreografía para dedicarse al teatro, pasando después al cine y a la TV, donde trabajó cinco años, para volver de nuevo, triunfalmente, a la pantalla.

(Foto M. G. M.)

## Otra comedia policiaca de gran éxito, «La visita inesperada», en el Infanta

### Próxima actuación de dos días de «La Comédie Française» en La Zarzuela

Madrid. (Servicio de Argos).—Un sólo estreno y gran éxito, aparte de otras varias cosas interesantes, hubo en la segunda semana de abril en los escenarios madrileños.

«La visita inesperada», en el Infanta Isabej

No es, como en otras ocasiones, adaptación de una novela, sino comedia policiaca original de Agatha Christie, en esmerada traducción de José Alonso. La autora inglesa es, sin duda, la campeona de este género de intriga y misterio. Empieza la obra con unos disparos y al levantarse el telón ya hay un cadáver. La policía trabaja inteligentemente. Contra todos los que intervienen existen fundadas sospechas, incluso dos de ellos se declaran autores del crimen, pero todas las falsas pistas se van desechando, hasta que en los últimos momentos queda todo aclarado, con un desenlace tan sorprendente que ni el más experto en esta clase de trucos puede adivinarlo. En fin, que la pregunta «¿Quién es el criminal?» que inquieta al público, se mantiene durante toda la representación, con momentos de

gran emoción, aunque sin insistir en lo macabro.

Con «materia prima» tan fundamental como la producida por Agatha Christie, con la siempre reconocida experiencia del director Arturo Serrano, con un decorado muy bueno de Redondela y con una interpretación excelente, como es también habitual en la casa, «La visita inesperada» tenía que triunfar completamente, como así resultó y lo ratificaron los espectadores con sus interminables aplausos. El protagonista masculino es Manuel Dicenta, natural y entregado a su papel, y el femenino, Julieta G. Caba—la primera actriz titular, Isabel Garcés, está haciendo una película—, que subrayó con finos matices su difícil cometido; colaborando eficazmente Luisa Rodrigo, aplaudida en un mutis, Consuelo Company y los señores Nogueras, De la Fuente, Cuadrado, Lucía, Elías y Paul.

En el Calderón, en la Comedia y en el Beatriz

Un buen espectáculo, dentro del género que cultivamos, es el presentado por Angelillo en el Calderón, con el título de «Cuando vuelan mis canciones», de Llabrés, Perelló y Blanca Flores, música de Montorio, que fue clamorosamente acogido por el público. Con el «divo» compartieron los atronadores aplausos la nueva «estrella» madrileña Sarita Duque, los Chimberos, el cuerpo de baile de las hermanas Bernal y otros escogidos elementos reunidos por Angelillo.

También fue muy celebrada, con aplausos y risas, la presentación en el Cómico de Juanito Navarro, con Olga Peiró y Consuelo Nieva, que interpretaron el juguete cómico, no por conocido menos eficaz, «Clavijo, cómprame un hijo».

En el Infanta Beatriz hubo fiesta de homenaje en honor del joven autor inglés Peter Shaffer, que ha venido a Madrid a recoger el éxito de su comedia «Ejercicio para cinco dedos», tan esmeradamente «bordada» por Andrés Májuto y Lina Rosales. Contestó con palabras de gratitud el señor Shaffer a las de agasajo y amistad que le dedicaron el presidente de los críticos don Nicolás González Ruiz y el autor Buero Vallejo.

Y en el coliseo de la calle del Arenal se festejaron las 200 representaciones de «Ven y ven... al Eslava», el gran espectáculo revisteril de Luis Escobar, con Tony Leblanc y Conchita Velasco como primeras figuras.

«La Comédie Française», en la Zarzuela

Los aficionados madrileños están muy contentos con el anuncio de que los días 22 y 23 actuarán en Madrid «La Comédie Française», que representará «L'ecole des maris», de Molière, y «Le jeu de l'amour et du hasard», de Miravau. Aunque su actuación sea corta, es indicio de que, pasados los años de luchas, se reanuda una tradición teatral de tanto interés y de tan alto relieve artístico. Las grandes actrices y los más sobresalientes actores franceses disfrutaron en otras épocas del aplauso español, que de seguro tampoco ha de fal-

Procedente de París llegó ayer en avión a Madrid el actor de cine mejicano Mario Moreno (Cantinflas), el cual viene para doblar en castellano su papel del criado «Picaporte» en la película «La vuelta al mundo en 80 días».

Maniféstose Cantinflas que no ha venido antes por el mucho trabajo que tenía. La última película que ha filmado ha sido la titulada «Sube y baja». Su permanencia en Madrid será de cuatro días.

Como se le preguntara si le molestaba que le llamasen Cantinflas, dijo que le es igual, porque Mario Moreno y Cantinflas son la misma persona, y que es Cantinflas aquí, en Hollywood y en China.

## DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«TORERO!» (Buena)

Nacionalidad, mejicana. Productora, Manuel Barbuchano Ponce. Director, Carlos Velo. Protagonistas: Luis Procuna, Manolete, Carlos Arzuza. Estreno en Madrid, 12-11-56.

Con notable retraso nos ha llegado este excelente film de Carlos Velo, el más profundo y más auténtico sin duda de cuantos se han hecho sobre el tema taurino. En éste, el acento se carga sobre el elemento humano de la fiesta; es en realidad la historia de ese enemigo profundo y sutil que tiene todo rero y que es el mismo, es decir, su miedo. Luis Procuna, el gran matador actúa, ha sido el personaje elegido para este relato que adopta una forma autobiográfica, y en el que la narración, la introspección y el documental están magníficamente ensamblados. Carlos Velo ha realizado un excelente trabajo; ha sabido dar unidad a esos diversos elementos y lo ha logrado a través de una sucesión de imágenes en las que resplandece tanto el tradicional sentido plástico del cine mejicano cuanto la expresividad genuinamente filmica. En determinados momentos de la película vemos actuar al inolvidable Manolete, así como a los toreros Carlos Arzuza, Dos Santos, etc. No podía faltar la inevitable nota de folklore mejicano, pero está puesta con sobriedad y sirve para descargar la tensión de otras secuencias.

«EL PISITO» (Buena)

Nacionalidad, española. Director, Isidoro Ferrer y Marco Ferreri. Argumento sacado de la novela de Rafael Azcona. Guión, Azcona y Ferreri. Protagonistas: José Luis López Vázquez, María Carrillo, Concha López Silva, José Corder. Estreno en Madrid, en la inauguración de la temporada 1958-59 del cine-club Madrid.

He aquí una película española excepcional, por cuanto podemos decir de ella que es, sin duda, inteligente. Un suceso de la vida real que difundieron las agencias y recogieron los periódicos, sirvió a Azcona de base de partida para su novela, de la que está sacado este film. Su anecdota, por lo tanto, tiene una base real aunque parezca increíble; pero en todo caso, lo que aquí se nos cuenta, con un estilo tan maravilloso y sutilmente realista, es realidad «estilizada», visión artística de una realidad y un problema que en este caso es el vulgar y tremendo problema de una pareja de novios, ya mayores, que no se pueden casar porque no tienen piso. El estilo realista que campea en el film, en sus escenarios deliciosamente recargados, en sus situaciones y en sus diálogos, contrasta con su humor fino, negro, y poético al mismo tiempo que informa toda la narración y que tiene un marcado interés desde el punto de vista social. La interpretación es muy buena, así como la fotografía. En resumen, un film intencionado, inteligente y bien realizado, «rara avis» en nuestro cine.

RICARDO BORREGON

## El famoso equipo de atletas «Musumeci Team» en «Ben Hur»

Enzo Greco, uno de los maestros de esgrima más diestros de Europa, tiene entrenados a veinte atletas conocidos por el «Musumeci Team», que han actuado en la grandiosa película «Ben Hur», para encarnar a los piratas que aparecen en las escenas de la batalla naval.

Ya hace tiempo que Enzo Greco tenía a sus hombres dispuestos para actuar en películas, habiendo tomado parte en films procedentes de Yugoslavia, Francia e Italia.

En «Ben Hur» el grupo asalta la galera romana que manda Jack Hawkins y en la lucha se ve a los hombres saltar de los mástiles luchar entre las llamas y lanzarse al mar.

El director de «Ben Hur» es William Wyler, las escenas de batallas las ha dirigido Richard Thorpe y fue su productor el malogrado Sam Zimbalist, que falleció repentinamente en Roma en noviembre de 1958, cuando faltaba muy poco para dar por terminado el film.

tar a esta nueva embajada que en el terreno del teatro reanuda unas viejas relaciones de buena vecindad.

D. FRESNO/RICO

R. B.

## La nueva compañía lírica «Amadeo Vives» hará su presentación oficial en Oviedo

### Luego recorrerá los escenarios al aire libre y cerrados de la mayoría de las ciudades españolas

En el Círculo de Bellas Artes de Madrid, se ha celebrado una reunión en la que quedó constituida la compañía lírica Amadeo Vives, bajo la dirección de José Tamayo, que durante su última estancia en Segovia informó sobre esta compañía, entonces en preparación; noticias de las que dimos cuenta a los lectores oportunamente.

Asistieron con los elementos de esta nueva formación, representantes de prensa y radio, y algunos autores, entre éstos, don José María Pemán y los maestros Parada y Moreno Torroba.

El director José Tamayo explicó a los asistentes los propósitos de la compañía de carácter permanente, que realizará una labor dedicada a la zarzuela, género español de honda y arraigada tradición popular. Explicó muy acertadamente cómo el nombre de Amadeo Vives significaba en esta empresa lírica el espíritu de lucha, de inspiración y fecundidad por un lado, por otro, la gratitud que siente al proyecto de este intento lírico, que fue iniciado con «Doña Francisquita», una

de las obras fundamentales de Vives. Se extendió Tamayo en consideraciones sobre el género lírico español, y dijo que está dispuesto a afrontar esta tarea con espíritu renovador, revisando libros, y cuando fuese necesario, reinstrumentando partituras.

«Hay que ofrecer la zarzuela—dijo textualmente—como espectáculo de nuestro tiempo, y hay que exigirnos el estreno de nuevas obras líricas, cuando sean digna continuación del

género, a la vez que estén concebidas con el sentido y la técnica de hoy».

Anunció que la compañía Amadeo Vives iniciará sus tareas en Oviedo a fines de mayo dentro de la gran quincena musical de la capital asturiana. También actuará la agrupación en el Festival Internacional de Granada y tendrá una larga estancia en el teatro griego de Montjuich donde, a raíz del éxito de «Doña Francisquita», se fraguó la formación de esta compañía.

Se presentará igualmente en diversas capitales españolas, en festivales organizados al aire libre, y en teatros cerrados, principalmente en Madrid, Barcelona y Bilbao.

Figuran como principales elementos de esta compañía Leda Barclay, Inés Rivadeneyra, Carlos Munguía, Ricardo Royo Villanova, María del Pilar Castrillón y Anibal Vela. La dirección musical ha sido confiada al maestro Ramón Ferrer, desempeñando la dirección de orquesta Antón García Abril.

Roberto Carpio, antiguo colaborador de Tamayo, vuelve a trabajar con el asumiendo el cargo de director adjunto.

## Aurora Bautista, primera figura de la compañía española que actuará EN ITALIA

La primera figura de la compañía española que actuará en los festivales veraniegos de Italia, organizados por el Pequeño Teatro de Milán, será Aurora Bautista, que pondrá en escena «Bodas de sangre».

## DE GAULLE OFRECE REDUCIR ALGUNAS MEDIDAS DE AUSTERIDAD

### ▲ A causa del descontento existente en el país

### Así lo anunció en Auxerre, en un viaje que realiza por la región central francesa

Auxerre (Francia), 16.—El Presidente De Gaulle ha dado comienzo a su anunciado viaje por la región central de Francia, a pesar de las advertencias de los médicos para que lo aplazase debido a su catarro y fuerte tos. El viaje fue ya aplazado hace unos días por el ataque de gripe que padeció De Gaulle. El general no ha querido retrasarlo otra vez.

## EL DALAI LAMA, ESPERADO MAÑANA EN TEZPUR

Tezpur (India), 17.—El Dalai Lama y su séquito han salido de Bomdila poco después del amanecer (hora local), y han llegado, a primera hora de la tarde, a Khelong, donde pasarán la noche.

Mañana, sábado, son esperados en esta población.—Efe.



Joseph Luns, ministro de Negocios Extranjeros y presidente del Consejo del Pacto del Atlántico, que se muestra optimista en cuanto a las negociaciones que van a tener lugar el próximo mes en Ginebra entre el Este y el Oeste

## DE GAULLE ACLAMADO EN BORGOÑA

Pese a la menuda lluvia que cayó durante toda la mañana, miles de personas esperaban a De Gaulle en las diferentes poblaciones por las que ha pasado, haciéndole objeto de constantes vítores y aclamaciones. Dirigiéndose desde París a Borgoña, De Gaulle se detuvo en Pont-Sur-Yonne, Saens y Joigny, antes de llegar a Auxerre, a las 10 y 45 minutos de la mañana. En todos los lugares se apeó del coche y, sin sombrero ni impermeable, estrechó la mano de las autoridades y de otras muchas personas que se le aproximaban. En Sena y en Joigny pronunció unas palabras agradeciendo el recibimiento que se le tributaba. Parecía pálido y su voz, debido seguramente al catarro, estaba desprovista de su habitual resonancia.

## DE GAULLE OFRECE REDUCIR ALGUNAS MEDIDAS DE AUSTERIDAD

París, 16.—El Presidente De Gaulle ha declarado:

«Sé que hay cierto descontento a causa de las medidas de austeridad, pero mi confianza en el destino de Francia no ha cambiado. Hemos iniciado una vasta tarea de recuperación económica y financiera. Esta tarea va desarrollándose con éxito. Veréis antes de fin de año que hemos alcanzado un éxito final».

El Presidente hizo estas declaraciones en Auxerre, en el primer día de su visita a los centros provinciales, segunda que realiza desde que en enero pasó a ser Presidente de la República. El general, que fue recibido con grandes muestras de calor, ofreció la esperanza de que algunas pequeñas medidas de austeridad que han causado cierta irritación sean revisadas. Entre éstas podría figurar el establecimiento de las pequeñas pensiones de los combatientes de la primera guerra mundial.

## El Gobierno español no tiene intención de desvalorizar la peseta

### Porque con la inflación de precios no tendría ventajas

## Declaraciones en Londres, del Sr. Ullastres, que hoy emprenderá el regreso a Madrid

Londres, 17.—Don Alberto Ullastres, ministro español de Comercio, ha almorzado en Lancaster House, invitado por su colega británico, sir David Eccles.

El ministro español ha celebrado conversaciones con Darick Hathcoat Amory, canciller del Exchequer; Reginald Maudling, ordenador general de Pagos; F. J. Erroll, secretario económico del Tesoro, y finalmente, por espacio de una hora, con el ministro británico de Comercio, sir David Eccles. Hoy saldrá para Madrid.—Efe.

## Nasser dice haberse descubierto un complot comunista para apoderarse del IRAK

### Y separar a Siria de Egipto

Nueva Delhi, 17.—El Presidente Nasser, en una entrevista publicada en esta ciudad, asegura que el Servicio secreto ha descubierto un complot comunista para apoderarse del Irak, separar a Siria y Egipto y crear un «creciente fértil rojo» en el Oriente Medio.

Este «creciente» sería una Federación formada por Irak, Siria, el Líbano, Jordania y Kuwait, lo que daría a Rusia el acceso no sólo al golfo Pérsico y al de Akaba, sino también al océano Índico.

## ANTENA DE MADRID PARA GANAR TIEMPO: PLANO Y GUIA DE LAS OFICINAS DE LOS MINISTERIOS

### Ocho años pierden los universitarios hasta que empiezan a ejercer

Las dos cosas más temibles, cuando tenemos que realizar una gestión en algún organismo oficial, eran el saber a qué hora se recibe al público y a qué despacho o ventanilla tenemos que acudir. La primera dificultad ha quedado ya resuelta, con la implantación de un horario amplio, de diez a una y media, en todas las dependencias. De esta forma, en una misma mañana se puede gestionar un asunto en distintos despachos, sin que ocurra lo que antes, que, si el primero abría más tarde, al segundo teníamos que volver al día siguiente.

La otra "pega" la ha resuelto ya un Ministerio, el de Hacienda, publicando un plano con la indicación de las entradas y recorridos más cortos para llegar a las distintas dependencias de su edificio de la calle de Alcalá, y una guía de los asuntos que se tramitan en cada uno de los despachos de esta misma casa y de los establecidos en otros locales, de forma que puede encontrarse el servicio que nos interesa y llegarse al mismo por el camino más recto.

Es de suponer que este ejemplo lo sigan los demás Ministerios y toda clase de organismos oficiales, e incluso las grandes empresas, y, sobre todo, que aproveche la lección de Hacienda el Ayuntamiento de Madrid, verdadero laberinto de oficinas, diseminadas por mil y uno edificios. Si se contabilizaran las horas que cada español hemos perdido, de ventanilla en ventanilla, por los caprichosos horarios y por la absoluta desorientación de los asuntos que en cada una se ventilan, ¿cuántos millones de pesetas supondría para la economía nacional?... Hacienda, tiene que saber mucho de esto, da la pauta.

A propósito de pérdida de tiempo, por el grave defecto de nuestra organización social, hemos de recordar un comentario periodístico, que nos impresionó enormemente cuando lo leímos, hace ya varios días. Y, en prueba de que no exageramos, transcribimos la siguiente afirmación: "El estudiante español que termina sus estudios oficiales aún tarda otros ocho años, por término medio, en prestar eficaces servicios a la sociedad". Es tan cierto, que casi todos lo hemos experimentado en nosotros mismos o en nuestros hijos.

El muchacho que hacia los veintidós años termina su carrera universitaria, después de haber llevado doce años de estudios—sin contar la enseñanza primaria, sino partiendo del ingreso en el Instituto—ha de dedicarse otros ocho años a preparar una oposición u otra forma de colocarse. Y esto, no sólo sin provecho alguno para la sociedad, sino siguiendo sacrificando económicamente a su familia.

«Ocho años—subraya el comentarista—perdidos en la inútil tarea de aprender la estéril técnica de resumir sus conocimientos para poder decirlos un día en fracciones de diez minutos como máximo, si es que va a hacer oposiciones, o en la no menos inútil tarea de buscar puestos de trabajo, para los que no se precise hacer oposiciones...»

## Artillería francesa ha bombardeado una ciudad tunecina

Túnez, 17.—El ministerio de Información dice en un comunicado que unidades de la artillería francesa en Argelia han bombardeado la ciudad tunecina de Bujabur, causando considerables daños, pero no víctimas. Añade que el secretario del Exterior, Sadok Mokkadem, ha enviado una fuerte protesta al embajador francés en Túnez, Georges Gorse.

## España y Marruecos tienen problemas que esperan una solución amistosa

### Afirma, en Tánger, el jefe del Gobierno marroquí

Tánger, 16.—Durante los breves minutos de su escala en Tánger, el jefe del Gobierno marroquí, Ibrahim, rogó a los periodistas que expresaran la satisfacción que sentía por su viaje a España.

«España y Marruecos—dijo—tienen problemas que esperan una viable solución amistosa. Lo importante de esta coyuntura era crear un clima de comprensión entre ambos pueblos y mi visita ha contribuido grandemente a crear este clima de «entente cordiale», de confianza indispensable para la solución de los problemas pendientes.»

Entre las personalidades que le dieron la bienvenida figuró el ministro plenipotenciario, cónsul general de España, señor Benmejo, con quien mantuvo una cordial conversación.—Efe.

## La epidemia de viruela aparece también en MALACA

Singapur, 6.—Se ha declarado la viruela en Malaca a los tres días de haberse presentado en Singapur.

En Singapur se han confirmado siete casos de viruela y otras tres personas que se sospecha han sido atacadas al hospital; otras 71 que se teme estén contagiadas han sido llevadas a la isla de Saint Johns.

El doctor Doraisingham, director de los Servicios médicos, declaró que en las clínicas públicas han sido vacunadas de 40 a 50.000 personas; los médicos particulares han inyectado a unas 20.000 y el Ejército a 10.000 personas más.

## Dos quinielistas, rompieron sin darse cuenta, un boleto con trece aciertos

Manresa, 16.—Los quinielistas Pedro Grande y Joaquín Ribas, que semanalmente llenan varias quinielas, acabaron de enterarse de que disponían de un boleto de trece resultados premiados con pesetas 97.500,60. Como no se habían dado cuenta, ya habían roto el resguardo correspondiente. No obstante, se ha presentado la reclamación oportuna al Patronato de Apuestas Mutuas y esperan que les sea reconocido el derecho a la percepción de la citada cantidad.

### Dos de trece y dos de doce en un boleto múltiple

Burgos, 16.—Más de 200.000 pesetas percibirá, como consecuencia de la última jornada de Apuestas Mutuas, una quinielista burgalesa, doña Felicitas Legazpi Díaz domiciliada en la calle de Madrid, número 2.

Lleva en un boleto de seis casilleros dos columnas con trece aciertos y otras dos con doce.

De todos modos, puede considerarse récord el conseguido por doña Felicitas Legazpi que se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas.

Se sabe, sin embargo, que adquirió su boleto de seis casilleros en un quiosco cercano a su domicilio y que llevaba cobrados otros premios de ellos uno de 52.000 pesetas en lo que va de temporada.

En esta ocasión y como consecuencia de sus aciertos, percibirá en total 205.648,30 pesetas.

### Asegura que tiene una quiniela de catorce

León, 16.—Según afirma el vecino de Busdongo Fermín García García, de 35 años, tiene en su poder un boleto con catorce aciertos, correspondientes a los partidos jugados el pasado domingo.

## Más de seis mil cabezas participarán en el Concurso Ibérico de Ganado, en la Feria del Campo

### Se celebrará en colaboración con los ganaderos portugueses

Madrid, 17.—Más de 6.000 cabezas de ganado selecto de todas las especies participarán en el I Concurso Ibérico organizado por el Sindicato Nacional de Ganadería en colaboración con los ganaderos portugueses, y cuya celebración tendrá lugar del 23 de mayo al 5 de junio, en el recinto de la IV Feria Internacional del Campo.

Según dispone el Reglamento del Concurso, y para la mejor difusión del certamen, selección del ganado, inscripciones, etc., funciona en cada provincia española (y al igual se hará hecho en Portugal) una Comisión ganadera de inscripción, que no ha cesado en sus actuaciones desde su constitución.

Forman estas Comisiones personal especializado, representaciones de los

Sindicatos ganaderos, Cámaras Sindicales Agrarias, Servicios Agronómicos, Cría Caballar, Hermandades, Avicultura y otros relacionados íntimamente con el Concurso.

Fijada la terminación del I Concurso Ibérico para el día 5 de junio, a partir de esta fecha, y hasta el día de la clausura de la Feria, se celebrará una Exposición Internacional de ganado selecto.

## LA LUCHA CONTRA EL DESIERTO



En el mapa de la Tierra, predominan los océanos. La totalidad de la superficie terrestre, desde los continentes a las pequeñas islas madreporicas, representa un poco más de la cuarta parte del globo. El total de las tierras firmes asciende a 148 millones de kilómetros cuadrados, o sea, unos quince mil millones de hectáreas. De estos quince mil millones de hectáreas, de carácter y valor muy diverso, depende casi en absoluto, la alimentación del globo, que actualmente sostiene a dos mil seiscientos millones de personas.

Si se atiende solamente al espacio, hay bastante tierra para sus habitantes, pues a cada ser humano corresponden más de cuatro hectáreas. Sin embargo, el total de la tierra cultivada no pasa de mil quinientos millones de hectáreas, o sea, la décima parte de la superficie terrestre.

Las zonas áridas del mundo, ocupan dos mil seiscientos millones de hectáreas y a cada hectárea cultivada por el hombre corresponden dos hectáreas de desierto. Las zonas áridas forman cinco grandes grupos: norteamericano-irradiado, norteamericano-australiano y sudamericano.

Una de las tareas más importantes de las Organizaciones Internacionales, y entre ellas la U. N. E. S. C. O., es la de luchar por la redención de las zonas áridas. La lucha contra el desierto es uno de los proyectos principales de la organización nacional de los Estados.

gustoso las críticas personales que pudieran hacersele, pero que no comprendía tal estereotipación de los hechos.

Fidel Castro hizo estas manifestaciones poco antes de asistir al almuerzo que le ofreció el secretario de Estado en funciones, Christian H. Her-